Buitenlandse contacten Probusclubs
Aan de besturen van de Nederlandse Probusclubs 
Geacht bestuur,
Sinds enkele jaren heeft Probus Nederland contacten met Probus Belgium. Bestuursleden van Probus Belgium zijn te gast op onze tweejaarlijkse Landelijke Probusdag en we hebben sinds 2013 een vertegenwoordiger in de Stichting Probus Benelux, de stichting die het Probuslogo en de Probusnaam in België, Nederland en Luxemburg wettelijk beschermt.

Begin dit jaar is Probus Nederland benaderd door Probus France met de vraag om vriendschappelijke contacten te leggen met andere Probusclubs in Europa. Aangezien ook Probus Belgium een dergelijke verzoek had ontvangen, heeft afstemming plaatsgehad. Daaruit is gebleken dat enkele Belgische Probusclubs al langer contact hebben met buitenlandse clubs via zogenoemde jumelages. 

Vervolgens heeft de voorzitter van Probus Belgium, mede namens Probus Nederland, met verscheidene bestuursleden van Probus France overlegd over hun verzoek. Probus Belgium is voorstander van ‘grensoverschrijdende’ ontmoetingen. Vandaar dat bestuursleden van Probus France de Regionale Dagen van twee Regio’s van Probus Belgium hebben bezocht. 
Het is de wens van Probus Belgium en Probus France dat Probusclubs verdere relaties ontwikkelen met de ‘Probusburen’ en deze relaties eventueel later verder uitbreiden tot andere landen. 
Afgesproken is om de belangstelling voor contacten met Probusclubs in andere landen  te peilen via een enquête onder de Probusclubs.                                                                                                                                            Gezien deze vraagstelling hebben wij besloten onder ‘onze Probusclubs’ een dergelijke enquête te houden.    

Vandaar het verzoek aan u om onderstaande vragen te beantwoorden en per e-mail terug te sturen naar info@probus-nederland.nl vóór 15 november 2018. 
Voor nadere informatie over de Probusorganisatie en de Probusclubs kunt u de websites van Probus Belgium en Probus France bezoeken.

Aan de hand van de ontvangen reacties zullen wij met de betrokken Probusclubs overleggen in hoeverre Probus Nederland een rol kan (of moet) spelen in het organiseren en onderhouden van buitenlandse contacten.                              

Wanneer wij geen reactie van u ontvangen, gaan wij er vanuit dat uw Probusclub  geen belangstelling heeft voor buitenlandse contacten.   

Met vriendelijke groet,
Jan van Zoest, secretaris bestuur Probus Nederland
19 oktober 2018
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